

Melléklet

A 2015. kárenyhítési évtől az agrárkár-enyhítési rendszernek tagjai lehetnek azon mezőgazdasági termelők is, akik az adott növényt üvegház, vagy fóliasátor alatt termesztik. A Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal honlapján <http://mvh.gov.hu/portal/MVHPortal/default/mainmenu/kozlemenyek/mvhk452015> közzétett, a 2015. évi Egységes Kérelemben alkalmazott hasznosítási kódokat tartalmazó excel táblázatban valamennyi növénykultúra esetében megtalálható az az információ, hogy az adott növénykultúra az agrárkár-enyhítésbe bevonható-e, illetve melyik kategóriába sorolandó a kárenyhítési hozzájárulás mértékének meghatározása során. Az Egységes Kérelemben a hasznosítástól függetlenül jelölendő, hogy a bejelentett terület üvegházi és fóliás termesztéssel érintett-e. Ezért az üvegházi és fóliás termesztéssel foglalkozó termelői kört tekintve is érvényessé válnak a jelenleg hatályos, kárenyhítési hozzájárulásra, illetve kárenyhítő juttatásra vonatkozó szabályok.

Következésképp függetlenül attól, hogy a bejelentett területet milyen módon művelik (üvegházi, fóliás, vagy hagyományos termesztéstechnológiával) a kötelező tagságra vonatkozó területi limitek továbbra is alkalmazandóak. Így szántóföldi zöldségek esetében legalább 5 hektár, ültetvények esetében legalább 1 hektár, együttesen pedig legalább 5 hektár területméretek felett kötelező a tagság. Az ez alatti területméretekkel rendelkező termelők számára az önkéntes csatlakozás lehetősége továbbra is fennáll. Így például, ha egy mezőgazdasági termelő legalább 5 hektár nagyságú üvegházi vagy fólia alatt termesztett növény (pl. fejes káposzta és földieper) megjelölésével nyújt be egységes kérelmet, akkor már a 2015. kárenyhítési évben kötelezően tagjává válik az agrárkár-enyhítési rendszernek.

A kárenyhítési hozzájárulás hektáronkénti összegét annak függvényében határozzák meg, hogy az üvegház, vagy fóliasátor alatt milyen növényt termesztenek. Szántóföldi zöldség és ültetvények esetében 3.000 Ft/hektár, egyéb szántóföldi kultúrák esetében 1.000 Ft/hektár a hozzájárulás mértéke.

Lényeges kihangsúlyozni, hogy *a mezőgazdasági termelést érintő időjárási és más természeti kockázatok kezeléséről szóló 2012. évi CLXVIII. törvény* és annak végrehajtására kiadott miniszteri rendelet rendelkezései az elemi káresemények által a termesztett növényekben okozott károkat kompenzálja. Így a kárenyhítő juttatás az elemi káresemény által okozott 30%-ot meghaladó mértékű hozamcsökkenést, illetve üzemi szinten a 15%-ot meghaladó mértékű hozamérték-csökkenést kompenzálhatja. *Az üvegházi és fóliás termesztés esetében a kedvezőtlen időjárási jelenségek magában az üvegházban, illetve a fóliasátorban is okozhatnak károkat, azonban e károk továbbra sem képezik részét az agrárkár-enyhítési rendszernek és kárenyhítő juttatás sem igényelhető az ilyen típusú anyagi károk után.*

A kárenyhítő juttatásra való jogosultság az alábbi – korábbiakból már jól ismert – feltételek fennállása esetén állapítható meg.

A termelő:

- a kockázatközösség tagja (az egységes kérelemben jelzettek alapján),
- az adott parcellát érintő mezőgazdasági káreseményt annak bekövetkezésétől számított tizenöt napon belül elektronikusan bejelentette a területileg illetékes agrárkár-megállapító szerv részére, amely arról döntést hoz,
- az éves kárenyhítési hozzájárulást szeptember 15-ig beérkezőleg maradéktalanul megfizette,
- legalább 30%-os hozamcsökkenést szenved el növénykultúrájában az adott elemi káresemény folytán,
- üzemi szinten legalább 15%-os hozamérték-csökkenést szenved el (tehát a bevételkiesést a termesztett összes terület és növénykultúra figyelembevételével kell meghatározni),
- a kárenyhítő juttatás iránti kérelmét november 30-ig elektronikusan benyújtotta.

A kárenyhítő juttatás kifizetéséhez további feltételek még:

- aszálykárnál, valamint mezőgazdasági árvíz-kárnál az aszályról, illetve a mezőgazdasági árvíz-helyzetről az aktuális kárenyhítési év vonatkozásában a miniszter közleményt ad ki,
- belvízkárnál öt egymást követő éven belül legfeljebb három alkalommal vehető igénybe kárenyhítő juttatás.